Шендрик А.В.,

вчитель образотворчого мистецтва та художньої культури Городищенської 

загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів № 3 Городищенської районної ради.
Урок № 13
Тема уроку: Передача плановості композиції, проробка окремих деталей переднього плану. Композиція «На лісовій галявині».
Мета: 1. Надавати учням відомості про передавання глибини простору на площині;

2. Розвивати комбінаторні здібності, окомір, просторове мислення, навички та вміння передавати простір за допомогою техніки кляксографії; 


3. Формувати уміння аналізувати природну форму, стимулювати розвиток допитливості;

4. Виховувати уважність, естетичне сприйняття навколишнього світу, любов до природи, вироблення активної життєвої позиції.

Тип уроку: комбінований 

Техніка виконання: акварельний (гуашевий) живопис, кляксографія

Методи навчання: інформаційно-рецептивний (пояснювально-ілюстративний)

Терміни і поняття: лінійна перспектива, плановість в композиції, 

Обладнання: 

для вчителя —  комп’ютер, діапроектор чи телевізор; 

для учнів — альбом, акварельні або гуашеві фарби, пензлі, палітра, склянка з водою.

Візуальний ряд: презентація, репродукції творів образотворчого мистецтва  (І. Левітан «Березень», І. Шишкін  «Сосна», І. Грабарь «Іній»)

План уроку: 

І. Організація класу

ІІ. Створення емоційної атмосфери.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

      1.Бесіда на тему: «Створення ілюзії глибини»

      2.Виявлення попередніх знань учнів про плановість в композиції

ІV. Мотивація навчальної діяльності.

V. Повідомлення теми і мети уроку.

VІ. Вивчення нового матеріалу

1. Бесіда про  передачу плановості композиції

VІ.  Практична робота

1. Виконання творчої живописної композиції у техніці кляксографії:

 «На лісовій галявині»

2. Перегляд світлин, робіт учнів на дану тему.

   VІІ. Підсумок уроку

 виставка закінчених творчих робіт учнів з аналізом кращих досягнень та допущених помилок.

    VІІІ. Домашнє завдання. 

Хід уроку

І.  Організація класу.

ІІ. Створення емоційної атмосфери. 

В зимовий  день, у день чудовий



Зібрались на урок ми знову,



Аби разом усім поринуть




У світ мистецтва загадковий.



(Р.Л. Арсентьєва)

ІІІ.  Актуалізація опорних знань.

Слово вчителя.

Учитель пропонує охарактеризувати живопис як вид образотворчого мистецтва, пригадати матеріали та інструменти живопису, техніки, виражальні можливості цього виду мистецтва. 

Деякі знання про передачу плановості в композиції ви вже знаєте. Давайте їх нагадаємо. 

Слайд 2

Предмети , які знаходяться далеко від нас здаються нам меншими, ніж ті, що розташовані близько.  Це явище художники називають лінійною перспективою.

ІV.   Мотивація навчальної діяльності.  


Щоб мистецтво розкрило свої таємниці, необхідні знання і зусилля. Потрібно не просто дивитися, а вміти бачити, чути беззвучну мову живопису.

 Малюючи пейзаж, художники вміють майстерно створювати ілюзію глибини простору, використовуючи різні способи і закони. 

V.   Повідомлення теми і мети уроку.


VІ.  Вивчення нового матеріалу

Бесіда.

Слайд 3

Для того щоб достовірно зобразити краєвид, велику роль відіграє передача плановості.  Найчастіше у пейзажах виділяють  три  плани,  але  їх  може  бути  більше  чи  менше,  залежно  від  композиційного  задуму. Ми розрізняємо форму й колір дерева, переплетіння гілок, фактуру кори , дрібні травинки – це перший (передній) план

Слайд 4

Далі – річка, й деревця втрачають свою чіткість і зменшуються в розмірі –

 другий (середній)  план

Слайд 5 

А ще далі – ліс – оповитий туманом – третій (дальній) план

Слайд 6

Всі ближні предмети сприймаються більшими чіткішими з багатьма деталями і фактурою,  а віддалені – меншими, узагальнено, без подробиць.

Слайд 7

Колір втрачає свою яскравість, контрасти світлотіні пом'якшуються, таким чином - глибина здається більш світлою, ніж передній план.

Слайд 8.

Отже, Чим ближче, тим: більше, тепліше, яскравіше, контрастніше. 

Чим далі, тим: холодніше, блідіше, більш розмитіше. Загальний  кольоровий  тон  визначає  колорит.  Колорит  слугує  засобом  емоційної  виразності  картини.

Слайди  9-11  .

Давайте познайомимося з художниками, поетами, що оспівують красу рідної природи. І. Левітан. «Березень», І. Шишкін. «На дикій півночі». За мотивами вірша М. Лермонтова «Сосна», І. Грабарь «Іній».

 VІІ.  Практична робота. 

Слайд 12.

Творче завдання

Виконання творчої живописної композиції у техніці кляксографії  «На лісовій галявині».

Малюючи пейзаж постарайтесь висловити свій настрій, колір неба і снігу, дихання лісу прозорість і світло, передайте ту загадку природи, яка надихає митців у всі часи.

По закінченні роботи ми будемо оцінювати свої роботи та роботи своїх однокласників за карткою оцінювання, які ви бачите на своїх партах.

Слайд 13

1. Етапи виконання роботи практичної роботи.

-
Робота над пейзажем починається з...?  (із творчого задуму) Отже, визначте мотив пейзажу, його формат і форму аркуша.

-
 Почнемо з підготовки фону нашого малюнка. Для передачі атмосфери зимового вечірнього неба візьмемо фіолетовий колір і почнемо покривати поверхню аркуша великим пензлем широкими мазками зверху вниз.

Слайд 14

На передньому плані залишаємо місце для снігу. 

· При малюванні аквареллю біле тло аркуша паперу – засніжене поле; нанесемо на нього ніжні холодні кольорові відтінки – тіні. 

· При малюванні гуашшю візьмемо білу фарбу і почнемо покривати не зафарбовану частину паперу таким чином, щоб на горизонті нашого малюнка вийшов плавний перехід фіолетового кольору в білий.

Слайд 15

Для створення перспективи і натуральності, декількома нерівними мазками позначимо ліс на дальньому плані. Фон нашого малюнка готовий. Залишилося почекати, поки папір висохне, так як передній план потребує  чіткого промальовування деталей.

Слайд 16

Дерево переднього плану ми будемо малювати у техніці кляксографії.

пензлем на папері промальовуємо у вигляді видовженої краплі гілочку, після чого  починаємо на  неї дмухати через трубочку таким чином, щоб повітря, виходячи з отвору потрапляло на краплю фарби.  Направляємо  струмінь  повітря у потрібному для нас напрямі для формування гілочок дерева.

Слайд 17 - 18.

Повертаючи трубочку в ту чи іншу сторону, додаємо нашому дереву нові гілочки. Виходить приблизно так.

Слайд 19.

Так як у нас зима і мороз, частина гілок покрилася тонким шаром снігу. Білою гуашевою фарбою у такий  саме  спосіб добавляємо засніжені гілочки.

Слайд 20. 

На середньому плані малюнка намалюємо кілька дерев (права частина аркуша). Вони будуть менші ніж дерево переднього плану за розміром (тому що знаходяться далі від глядача). Крім цього, не слід виконувати деталізацію гілок. Спочатку наносимо стовбури та гілки дерев темною фарбою, потім додамо кілька гілок блідим розчином білої фарби.

Слайд 21.

Додамо декілька гілочок, які виглядають із снігу поряд із деревом на передньому плані.

Слайд 22- 23.

Останні «штрихи»: додамо трохи снігопаду в наш зимовий пейзаж. Для цього застосуємо прийом «забризкування».  Наша картина готова! Бажаю всім успіху!

       А щоб підтримати ваш творчий настрій я пропоную працювати під музику. 

VІІІ.  Підсумок уроку.

Оцінювання робіт учнів.

Виставка робіт. Аналіз декількох завершених композицій.

Дивлюсь  на  вас  і  радію:  світяться  ваші  очі,  отже  праця  і  творчість  збагатили  і  прикрасили  вас.  Ви  старались  і  тому  у  нас  у  класі  зараз  справжня  зимова  казка.  Ось  як  описав  таку  зимову  казку  великий  російський  поет  Олександр  Сергійович  Пушкін,  а  переклав  на  українську  не  менш  видатний  поет  і  літературознавець  Максим  Рильський:                  Під  голубими  небесами,
Скрізь  чарівними  килимами,

  На  яснім  сонці  сніг  лежить.

      Я  гадаю, що у  вас  гарний  настрій.  Залишилось  прибрати  свої  робочі  місця.  Сподіваюсь,  здобуті  на  уроці  знання  стануть  вам  у  пригоді.  А  свої  роботи  можете  вставити  в  рамки-паспарту, бажано  світлих  кольорів  і  використати  для  прикрашення  своєї  кімнати  чи  класу.

VІІІ. Домашнє завдання. 

Удома за потреби учні завершують роботу над деталями. 

Поспостерігати за будовою тіла людини, згадати пропорції її фігури.

